Контрольная работа №2

Тема: Общество и человек

Вариант 1

I. Выбери правильный ответ (ответы).

1. Что из перечисленного характеризует общество как систему:

А) тысячелетняя история существования;

Б) взаимосвязь сфер общественной жизни;

В) изменчивость форм;

Г) непредсказуемость будущих состояний.                  

2. Переход к индустриальному обществу характеризуется:

А) промышленным переворотом;                                            
Б) преобладанием сельского хозяйства над сферой услуг;  
В) появлением новых информационных технологий;

Г) уменьшением социальной мобильности.
3. Человек – это существо:

А) социальное;                                  В) духовное;

Б) биологическое;                             Г) биосоциальное.
4. Согласно современным представлениям, человек является продуктом:

А) внеземного разума;

Б) аномального происшествия;

В) естественного развития жизни на Земле (эволюции);

Г) инволюции (грехопадения). 

5. Западноевропейскому обществу ХIХ века соответствует следующая общественно-экономическая формация:

А) первобытнообщинная;                       В) рабовладельческая;

Б) феодальная;                                          Г) капиталистическая.

6. Процесс индустриализации связан с:

А) развитием машинного производства;

Б) развитием науки и техники;

В) господством буржуазных отношений;

Г) усилением власти и авторитетом церкви.

Определите неверный ответ.
7. Соотнесите типы обществ с их характерными чертами:

А) традиционное                    1. Урбанизация общества, преобладание городского населения над  сельским

Б) индустриальное                     2. Устойчивое разграничение между социальными общностями 
В) постиндустриальное             3. Повышение качества средств связи, компьютерная революция
II. О каком понятии идёт речь?
Глобальный, всемирно-исторический процесс движения человеческого общества от дикости к цивилизации на всём протяжении исторического времени называется ____________________
III. О каком законе истории идёт речь?
Самым продолжительным временем был первобытный строй, просуществовавший несколько сот тысяч лет, земледельческая цивилизация длилась 5000 лет, индустриальная эпоха – лишь пятое столетие.   Ответ: _______________________________________________________________________
IV. Дайте определения терминам: субъективизм, общественно-экономическая формация, реформа, историческая личность, свобода. 
V. К какой сфере жизни общества относится:

1. Выборы президента.

2. Уплата подоходного налога.

3. Выступление балета «Щелкунчик».
4. Воспитание усыновленного ребенка.
VI. К какому виду процесса относится:
1. Рост производительности труда.

2. Появление городов.

3. Рост смертности.

4. Мировой экономический кризис

5. Появление компьютеров.

Свой ответ аргументируйте.
VII. Напишите эссе на основе следующего высказывания: «О великом человеке судят по его главным деяниям, а не по его ошибкам». Ф.Вольтер.

Контрольная работа №2

Тема: Общество и человек

Вариант 2

I. Выбери правильный ответ (ответы).

1. Какая из перечисленных особенностей свойственна человеку и отсутствует у животных:

А) действие механизмов наследственности;

Б) работа органов чувств;

В) видовая специализация

Г) членораздельная речь.

2. Переход к постиндустриальному обществу характеризуется:

А) промышленным переворотом;                                            

Б) преобладанием сельского хозяйства над сферой услуг;  

В) появлением новых информационных технологий;

Г) уменьшением социальной мобильности.
3. «Второй природой» называют:

А) мышление;                                        В) культуру;

Б) речь;                                                   Г) законы.
4. Предшественником человека является
А) обезьяна;                                   
Б) человекоподобное существо;  
В) духовная субстанция;                                            
Г) представитель внеземной цивилизации.

5. Средневековому обществу соответствует следующая общественно-экономическая формация:
А) первобытнообщинная;                       В) рабовладельческая;

Б) феодальная;                                          Г) капиталистическая.

6. Чертами индустриальной цивилизации являются:

А) централизация производства;

Б) решение экологических проблем;

В) рост производства и потребления товаров;

Г) концентрация капитала.

Определите неверный ответ.
7. О каком значении общества идёт речь:

А) группа с общими интересами                    1. Рабовладельческое общество

Б) исторический этап                                       2. Человеческое общество 

В) часть материального мира                          3. Общество «Гринпис»

II. Какое общественное явление иллюстрирует данная логическая цепочка?

Воздушный шар (1783 г.)             Воздушный корабль (1852 г.)            Дирижабль (1898 г.) 
     Полёт на первом самолёте (1903 г.)           Вертолёт (1939 г.)            Выход в космос (1961 г.)
Ответ: ____________________
III. О каком законе истории идёт речь?

В то время когда в Европе и США зарождается развитое индустриальное общество, где главной ценностью стало осознание человека как личности, признание его права определять свободной волей направление своего жизненного пути, на азиатском и африканском континентах жили народы традиционных цивилизаций, считавшие, что жизнь человека только тогда имеет смысл, если она полностью повторяет жизнь предков.

   Ответ: _______________________________________________________________________
IV. Дайте определения терминам: антропогенез, социум, цивилизация, революция, историческая альтернатива.
V. К какой сфере жизни общества относится:

1. Оформление крупной торговой сделки.

2. Выставка новой экспозиции в художественном музее.

3. Помощь родителей в выполнении школьного домашнего задания дочери.

4. Вступление в демократическую политическую партию.
VI. К какому виду процесса относится:

1. Зарождение новых религиозных течений.

2. Возникновение массовой культуры.

3. Рост численности и плотности населения.

4. Расширение торговых контактов.

5. Появление мобильных телефонов.

Свой ответ аргументируйте.
VII. Напишите эссе на основе следующего высказывания: «О великом человеке судят по его главным деяниям, а не по его ошибкам». Ф.Вольтер.
